

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Гурьевского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

День большевистской печати

Советский народ торжественно отмечает сегодня День большевистской печати. Печать у нас играет громадную роль во всей жизни нашего народа. Пользуясь печатью, как всенародной трибуной, трудящиеся имеют возможность свободно выступить с предложением, поделиться ценным опытом своей работы, имеют широчайшую возможность прямо и остро выступить с критикой недостатков.

Вожли большевистской партии Владимир Ильич Ленин и Иосиф Виссарионович Сталин постоянно указывали на громадное значение нашей печати. Еще в 1918 году Ленин указывал на печать, как на орудие социалистического строительства. «Нам, — писал он, — предстоит решить задачу, превратить прессу в серьезный орган экономического воспитания масс населения».

Товарищ Ленин требовал, чтобы большевистская печать взялась за действительные, серьезные, глубокие и коренные вопросы жизни народных масс. На газеты, как орудие социалистического строительства, постоянно указывает и товарищ Сталин. Так же как и Ленин он учит печать воспитывать массы в духе коммунизма.

Газеты, издаваемые нашей партией, при активном участии самих трудящихся с честью справляются со своими задачами. В предвоенные годы большевистская печать неустанно поднимала силы рабочего класса крестьянства, советской интеллигенции на осуществление политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, расцвета культуры и науки. Но с особенной силой звучал голос большевистской печати во время Великой Отечественной войны. Печать изо дня в день пламенно призывала наш народ на разгром немецко-фашистских полчищ, слова суровой правды проникали во все уголки нашей необъятной Родины.

Теперь, когда советский народ приступил к мирному созидательному труду, перед большевистской печатью встали новые грандиозные задачи. В успешном выполнении планов послевоенной сталинской пятилетки в борьбе за преодоление трудностей послевоенного времени — огромная роль принадлежит нашим газетам.

Задачи сейчас состоят в том, чтобы разъяснить величие сталинского пятилетнего плана, звать наш народ к выполнению и перевыполнению производственных программ, подымать советских людей на самоотверженный труд, широко, систематически пропагандировать образцы высокой производительности труда, вселчески помогать росту этих образцов, на ярких примерах и фактах показывать социалистическое соревнование.

В нашем городе издается три печатных газеты — городская, районная и многотиражная. Самая молодая из них — «Гурьевский рабочий». В городе выходят сотни стеновых газет. Это большая сила. Задача их заключается в том, чтобы постоянно заботиться о росте производительности труда, снижении себестоимости производственной продукции, повышении ее качества, решительной борьбе с безхозяйственностью, с простоями на производстве. Вместе с этим, печать должна развивать большевистскую критику наших недостатков, критику, не взвывая на лила, критику деловую, товарищескую, помогающую исправлять наши недостатки.

Стави в центр внимания вопросы производства, наши газеты не должны упускать из виду и других вопросов — вопросов культуры, быта и т. д. Нет сомнения, что наши печатные газеты, как и вся стенная печать, справятся со своими задачами с честью.

Демонстрация в Гурьевске

Город проснулся рано и необычно быстро ожил.

Утренний ветерок шелестел алыми флагами, полотнищами лозунгов. Незримые радиоволны несли над городом величественные музыкальные марши и песни.

Первомайский день настал — великий, радостный.

Разодетые в лучшие праздничные платья, трудящиеся города спешили на свои предприятия, в учреждения, организили за тем, чтобы принять участие в первомайской демонстрации.

Площадь Революции в этот день выглядела празднично, нарядно. Отовсюду слышались звонкие песни.

Одиннадцать часов. Вся площадь заполнена колоннами демонстрантов.

На трибуне — руководители партийных, советских, хозяйственных организаций города.

Первому слову предоставляется секретарю горкома ВКП(б) тов. Куз-

нецову. Он поздравляет трудящихся с Первомайским праздником — днем международной солидарности трудящихся.

От имени металлургов демонстрантов приветствует директор завода тов. Капшанинов. Затем выступают гг. Голубов, Падюкова, Севостьянов.

Митинг окончен, началась демонстрация.

Впереди идут металлурги Гурьевского завода, за ними — горняки, работники местной и кооперативной промышленности. Особенно выделяются колонны школьников. Дети любовно несут портрет товарища Сталина. На улицах большое оживление.

Праздничное шествие продолжалось более часа. В нем приняло участие около 4 тысяч человек. Звуки песен, оркестра долго раздавались на улицах праздничного города.

В Совете Министров Союза ССР о выпуске второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства Союза ССР

Для дальнейшего привлечения средств населения на финансирование хозяйственного и культурного строительства, проводимого в соответствии с пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР, Совет Министров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Выпустить Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

ПРИКАЗ

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

1 мая 1947 года

№ 21

г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и вместе с ним Советская Армия и Военно-Морской Флот празднуют день Первого Мая — международный праздник трудящихся.

Советская Армия и Военно-Морской Флот встречают Первое Мая в условиях боевой и политической учебы, успешно осваивая опыт Великой Отечественной войны и овладевая сталинской военной наукой.

Советский народ празднует Первое Мая в обстановке высокого трудового и политического подъема. По всей стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Рабочие, инженеры и техники промышленности и транспорта самоотверженно борются за досрочное выполнение плана второго года послевоенной пятилетки, за передовые методы производства, за повышение темпов восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства.

Советское крестьянство, вооруженное историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период, с небывалым энтузиазмом развернуло борьбу за высокий урожай, за создание обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности, за восстановление и дальнейшее развитие всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

Весь наш народ, руководимый коммунистической партией, великим вождем и учителем товарищем Сталиным, настойчиво преодолевает послевоенные трудности и одерживает одну победу за другой на фронте мирного труда.

Внешняя политика Советского Союза, его активная и последовательная борьба за прочный демократический мир, за укрепление дружественного сотрудничества народов встречает одобрение и поддержку прогрессивных сил мира.

Наши Вооруженные Силы обязаны обеспечивать мирный труд советских людей и государственные интересы Советского Союза. Для того, чтобы ус-

пешно выполнить эту задачу, Вооруженные Силы должны постоянно сохранять свою боевую готовность.

Солдаты и матросы, сержанты и старшины обязаны добросовестно изучать военное дело, чтобы быть и впредь умелыми воинами.

Генералы, адмиралы и офицеры должны совершенствовать свои военные знания и еще больше и лучше работать с подчиненными, учить их и воспитывать в духе безупречного выполнения воинского долга.

В ближайшие дни наступает важнейший этап боевой подготовки войск — период летней учебы. В этот период Армия, Авиация и Флот должны добиться новых успехов в боевой и политической подготовке и отлично решить поставленные перед ними задачи.

В годы Великой Отечественной войны советские воины показали образцы героизма, боевого мастерства и беззаветного служения Родине. Теперь, в мирное время, личный состав Вооруженных Сил должен, как и в годы войны, высоко держать честь и достоинство советского воина, быть образцом организованности и дисциплины, отдавать все свои знания и силы на благо нашего Отечества.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Воины, демобилизованные из рядов Армии и Флота! Приветствую и поздравляю вас с днем Первого Мая! В ознаменование международного праздника трудящихся ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1 Мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке, Порт-Артуре и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют Советская Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует наша Коммунистическая Партия!

Да здравствует героический советский народ и наша могучая Родина!

Да здравствует великий СТАЛИН!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР

генерал армии Н. БУЛГАНИН.

Отдадим свои сбережения взаимы государству!

Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

Для привлечения средств населения на финансирование сталинского плана великих работ в 1947 году Правительство СССР выпустило новый заем — Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР. Средства этого займа будут направлены на дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства, подъем культуры и материального благосостояния трудящихся.

Новый заем Советского государства полностью отвечает интересам всего народа. Этот заем, встреченный среди населения самой горячей поддержкой, будет крупным вкладом в дело восстановления и дальнейшего развития нашего народного хозяйства.

Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР вышущий в сумме 20 миллиардов рублей, сроком на 20 лет. По условиям выпуска и своему строению новый заем ничем не отличается от предыдущего займа — Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, вышущего в 1946 году.

Размещение Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР — большое народнохозяйственное мероприятие Советского государства. Оно должно быть в центре внимания партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу, сельских Советов и всей советской общественности.

Для того, чтобы успешно разместить заем, надо, прежде всего, обеспечить участие в подписке всех трудящихся города и села. С этой целью необходимо развернуть массовую политическую и разъяснительную работу по займу.

Надо помочь широчайшим массам трудящихся глубоко осознать значение нового займа для выполнения пятилетнего плана, для повышения материального и культурного уровня жизни народа и

дальнейшего укрепления могущества нашего государства.

На живых, конкретных примерах надо показать трудящимся каких успехов в деле восстановления и развития народного хозяйства достигла Советская страна за первый год пятилетки, какие задачи стоят перед ней в нынешнем году. Вместе с тем, надо широко разъяснить трудящимся условия выпуска нового займа, выгоды, которые заем приносит держателям облигаций, порядок размещения и обязанность подписчиков аккуратно оплачивать свою подписку.

К участию в разъяснительной работе по займу должны быть привлечены лучшие агитаторы и пропагандисты, лучшие производственники, наиболее активные общественники.

Важнейшая задача заключается в том, чтобы обеспечить высокие результаты подписки. Заем размещается под лозунгом: «Трех — четырехмесячный заработок — взаимы государству». Нужно отметить, что под этим лозунгом проводилась и предыдущие массовые займы, причем всегда результаты подписки получались более высокие, так как огромное количество рабочих и служащих подписывалось на месячный заработок и выше.

Под мудрым руководством своего любимого вождя и учителя товарища Сталина советский народ уверенно идет к новым успехам социалистического строительства, к новым победам коммунизма. Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР является новым крупным вкладом советского народа в дело выполнения и перевыполнения плана новой сталинской пятилетки.

Быть в первых рядах подписчиков на заем — долг каждого советского патриота!

Все, как один, подпишемся на новый заем!

С ОГРОМНЫМ ВОДУШЕВЛЕНИЕМ ТРУДЯЩИЕСЯ ВСТРЕТИЛИ СООБЩЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА О ВЫПУСКЕ ВТОРОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР. ВО ВСЕХ ПЕЧАХ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА И В ГОРОДСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ СОСТОЯЛИСЬ МИТИНГИ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ. В СВОИХ ВЫСТУПЛЕНИЯХ ОНИ ОДОБРЯЛИ РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА И ЗДЕСЬ ЖЕ, НА МИТИНГАХ, ОТЧИСЛЯЛИ СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ ГОСУДАРСТВУ. ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ ДАННЫМ НА 10 ЧАСОВ ВЕЧЕРА 4 МАЯ ПОДПИСКОЙ БЫЛО ОХВАЧЕНО ОКОЛО 80 ПРОЦЕНТОВ МЕТАЛЛУРГОВ. СУММА ПОДПИСКИ УЖЕ ПРЕВЫСИЛА ФОНД ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ С ТАКИМ ЖЕ УСПЕХОМ ПОДПИСКА НА НОВЫЙ ЗАЕМ ПРОХОДИТ НА ГОРОДСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ И УЧРЕЖДЕНИЯХ.

В МАРТЕНОВСКОМ ЦЕХЕ

Среди коллектива мартеновского цеха активно прошла подписка на новый заем в передовой смене тов. Соленик. На протяжении одного часа сумма подписки по смене составила 28 тысяч рублей. Сталевар-скоростник тов. Карпов и сталевар тов. Макрушин подписались на 2000 рублей каждый, что составляет 120 процентов к их месячному заработку. Одними из первых в смене подписались второй подручный тов. Дудников и

В ПРОКАТНОМ ЦЕХЕ

С большой активностью проходит подписка на новый заем среди прокатчиков завода. Решение правительства о выпуске займа встречено с небывалым подъемом. Рабочие и инженерно-технические работники выходных смен пришли вчера на завод, чтобы отчислить свои сбережения в помощь государству.

В цехе вышущие специальные листовки и стенгазеты, посвященные проведению подписки. Только за один час сумма подписки составила 80 тысяч рублей. Начальник цеха тов. Дынин под-

У горняков

Активно проходит подписка на новый заем среди горняков. В первой комсомольско-молодежной смене т. Филатова на дробильно-сортировочной фабрике за первые два часа сумма подписки составила 125 процентов к месячному заработку. Породоотборщица т. Мих-

канавный тов. Гребенюк. Первые из этих делегатов займа государству 1200 и второй — 1700 рублей.

С большим политическим подъемом в цехе проходит подписка в других сменах. Выявлены единодушные решения — подписаться на Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР не менее, как на месячный заработок.

В ЗАВОДУПРАВЛЕНИИ

С большой активностью проходит подписка на новый заем среди коллектива управления завода. Сумма подписки уже превысила фонд заработной платы на 15 процентов. Директор завода тов. Капацин подписан на 6,5 тысячи рублей, главный инженер завода тов. Серов — на 7 тысяч рублей, что составило 135 процентов к его месячному заработку, заместитель директора завода тов. Ганцев — на 5 тысяч рублей. Подписка продолжается.

С большим подъемом проходит подписка среди рабочих. Обжимщик тов. Корнеев подписался на 2400 рублей, старший вальцовщик тов. Соболев — на 2400, вальцовщик т. Чиликин — на 2000, вальцовщик Илья Татарников — на 2100 рублей. Сумма подписки составляет 128 процентов к их среднему заработку.

С большим подъемом проходит подписка среди рабочих. Обжимщик тов. Корнеев подписался на 2400 рублей, старший вальцовщик тов. Соболев — на 2400, вальцовщик т. Чиликин — на 2000, вальцовщик Илья Татарников — на 2100 рублей. Сумма подписки составляет 128 процентов к их среднему заработку.

В ПОСАДКЕ И ВЫРУБКЕ

На посадке и вырубке работает бригада тов. Рыбаковой. Общие показатели по выполнению плана составляют 115 процентов. Впереди идут бригадники тт. Шуртова, Чисникова, Шмакова и Терешкина. Формовщицы динаса тт. Павлова, Козлова и Паршукова достигли выполнения технических норм выработки на 116,3 процента.

Там, где варится сталь

Сталевар-орденоносец тов. Владимир в 1931 году начал свою трудовую деятельность на заводе. Она началась с завальщика. Стремясь получить квалификацию сталевара, он вскоре занимает место второго подручного. Чтобы подкрепить, упрочить свои знания по теории сталеварения, он одновременно посещал курсы мастеров социалистического труда. Учеба закончилась успешно. С 1933 года он работает сталеваром. На своем счету т. Владимир имеет сотни тонн стали, которые он спалил скоростными методами.

За самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны сталевар Владимир награждается правительством орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и значком «Отличник наркомата черной металлургии».

Перед всем коллективом цеха сталевар Владимир однажды заявил, что его печь работала хорошо и что она в дальнейшем будет работать лучше. Такая уверенность

сталевара созрела в результате повседневного, упорного труда над усовершенствованием своей квалификации на основе передачи своего опыта другим. Вместе с ним работают тт. Бронников и Ракин. В процессе плодотворного труда они также успешно осваивали процесс сталеварения. Теперь первый из них работает первым подручным и второй — вторым подручным. Не снижая качества своей работы, они повседневно перевыполняют государственный план выплавки стали своей Родине.

Выдающихся производственных побед добился сталевар печи № 1 тов. Карпов. В 1934 году он велел у мартеновской печи простым завальщиком, а уже в 1937 году был подручным сталевара. В том же году он прошел технический минимум и уже с 1938 года работает сталеваром. Государственный план выплавки стали он перевыполняет из года в год. План прошлого года он закончил первым в мартеновском цехе. В марте его печь выполнила план на 114 процентов. В течение марта

он выдал 4 скоростных плавки. Тов. Карпов ведет успешную борьбу за стойкость печи.

Есть на мартене прославленная бригада шуровщиков, у руководства которой стоит комсомолец Иван Власович Чернев. В 1940 году он успешно закончил школу фабрично-заводского обучения по специальности канавного, но врачи запретили выполнять ему эту работу. Тогда в 1945 году его поставили бригадиром шуровщиков. Стойко он работает здесь и до сих пор. Бригада тов. Чернева в результате слаженной работы достигла получения качественного газа, что явилось основой к ускорению плавильного процесса и обеспечило нормальную, ровную работу печи. В этой молодежной бригаде выросли и воспитались отличники производства — шуровщики тт. Зайцев, Фурсов, Селезнев и многие другие. В марте эта бригада дала самый высокий процент по выполнению своих обязательств. Ее показатели равны 118,5 процента. На таком же уровне она работала в апреле.

В ЗАВОДУПРАВЛЕНИИ

С большой активностью проходит подписка на новый государственный заем среди коллектива заводоуправления. Многие инженеры, техники и служащие подписались на сумму, превышающую месячный заработок. На 10 часов вечера 4 мая подпиской было охвачено 75 процентов всего коллектива управления завода. Сумма подписки уже превысила фонд заработной платы на 15 процентов. Директор завода тов. Капацин подписан на 6,5 тысячи рублей, главный инженер завода тов. Серов — на 7 тысяч рублей, что составило 135 процентов к его месячному заработку, заместитель директора завода тов. Ганцев — на 5 тысяч рублей. Подписка продолжается.

ПАТРИСТИЧЕСКИЙ ДОЛГ

Сообщение правительства о выпуске нового займа вызвало небывалый патристический подъем среди рабочих металлургического завода. Каменщики по ремонту мартеновских печей тт. Толстов, Зяид и Митюков находятся в командировке. Услышав о выпуске нового займа, они обратились по телеграфу в парторганизацию мартеновского цеха с просьбой подписать их на новый заем на сумму, составляющую 120 процентов к месячному заработку.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

В апреле месяце прокатчики завода перевыполнили план по выдаче товарного проката. Впереди идет смена тов. Сарпулова. Ее показатели — 106,1 процента.

На второе место в предмайском социалистическом соревновании вышла комсомольско-молодежная бригада. Под руководством мастера тов. Савченко она добилась выполнения норм на 102,5, показатели по выполнению государственного плана составили 101,1 процента.

На посадке и вырубке работает бригада тов. Рыбаковой. Общие показатели по выполнению плана составляют 115 процентов. Впереди идут бригадники тт. Шуртова, Чисникова, Шмакова и Терешкина. Формовщицы динаса тт. Павлова, Козлова и Паршукова достигли выполнения технических норм выработки на 116,3 процента.

ОТВЕТ РЕДАКТОРА

И. ВАСИЛЬЕВ.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ СКОРОЙ

ПОМОЩЬЮ

При каждом неотложном случае: кровотечение, травма, сердечный приступ и проч. можно вызвать скорую помощь при городской поликлинике в любое время дня и ночи. Поликлиника предупреждает, что хронических больных (температурирующих) скорая помощь не обслуживает. В таких случаях заболевания обращаться в регистратуру при горполиклинике, вызывать участковых медицинских работников.

ГОРПОЛИКЛИНИКА.

Адрес редакции и изд-ва: г. Гурьевск, ул. Левина, дом 30. Телефоны: ответ. редактор — город 0-25, ответ. секретаря — завод 1-36, 3 зв; зав. типографии и бухгалтерия — город 0-58

ОПО4406

Типография издательства газеты «Гурьевский рабочий».

Тираж 5000 экз.

Зак. № 396